



Пресс-релиз № 11/400 (R)
ДЛЯ НЕМЕДЛЕННОГО ВЫПУСКА
7 ноября 2011 года

Международный Валютный Фонд
Вашингтон, округ Колумбия, 20431 США

Директор-распорядитель МВФ Кристин Лагард призывает Россию и страны Европы с формирующимся рынком принять меры защиты от рисков в мировой экономике

Директор-распорядитель Международного Валютного Фонда (МВФ) Кристин Лагард сегодня призвала Россию и страны Европы с формирующимся рынком усилить меры защиты от нарастающих рисков в мировой экономике.

«Состояние мировой экономики создает серьезные риски. В особенности если шторм в зоне евро еще больше усилится, страны Европы с формирующимся рынком, будучи ее ближайшими соседями, сильно пострадают от сокращения экспорта и возросшей финансовой напряженности». Мы должны проявлять бдительность», — заявила она в своей речи в Государственном университете Министерства финансов во время двухдневного визита в Россию.

Г-жа Лагард отметила, что поскольку страны с развитой экономикой находятся в центре происходящих потрясений, они несут особую ответственность за принятие мер политики для восстановления доверия и повышения темпов роста. Она добавила, что решения, принятые недавно руководителями зоны евро и Группы 20-ти, являются шагами в правильном направлении, и что их необходимо незамедлительно проводить в жизнь.

Отметив успехи, достигнутые странами Европы с формирующимся рынком за последние несколько лет, она указала на сохраняющиеся факторы уязвимости (высокие уровни внешнего долга во многих странах, большую долю кредитов в иностранной валюте, сократившиеся бюджетные возможности и ухудшившееся состояние западных материнских банков), которые подвергают страны рискам, обусловленным существующей неопределенностью и изменчивостью в мировой экономике.

Говоря о России, директор-распорядитель МВФ высоко оценила принятые во время кризиса меры по укреплению систем защиты. В то же время она отметила ряд серьезных факторов уязвимости, особенно в связи со снижением цен на биржевые товары и потенциальными последствиями затруднений в банках основных стран зоны евро. Она также отметила, что дефицит бюджета России без учета нефтяных доходов «возрос более чем в три раза после кризиса, что оставляет ограниченные возможности для проведения гибкой фискальной политики».

Г-жа Лагард подчеркнула, что для России «одним из важнейших приоритетов должно быть восстановление буферных резервов бюджета, пока цены на нефть еще остаются на высоком уровне». Она также высказалась за ориентацию денежно-кредитной политики на снижение инфляции и укрепление банковского надзора.

В случае дальнейшего ухудшения перспектив, г-жа Лагард отметила, что Россия могла бы допустить изменение обменного курса, используя резервы для смягчения перехода. «При необходимости она может предоставить ликвидную поддержку банкам. Она может привести в действие автоматические стабилизаторы, допустив рост пособий по безработице и снижение налогового бремени в ответ на ослабление роста экономики».

«В настоящий момент главной первоочередной задачей является преодоление явных и реальных опасностей», — заявила г-жа Лагард. «И эффективное решение этой задачи поможет России обеспечить себе то будущее, которое ей необходимо: более высокий и более устойчивый рост, который обеспечивает создание достаточного числа рабочих мест и приносит блага всему населению». Это включает меры по снижению зависимости России от нефти, переходу к более динамичной и диверсифицированной экономике и улучшению инвестиционного климата.

Директор-распорядитель МВФ также коснулась вопроса трансформации мировой экономики, вызванной усилением новых центров роста, обратив особое внимание на роль России. «Как одна из ведущих стран с формирующимся рынком, Россия играет важную роль на мировой арене и в Группе 20-ти. А в МВФ Россия является одним из десяти наших крупнейших акционеров», — сказала она.